



长三角一体化发展成果显著

经济总量突破30万亿元,占全国近四分之一



星报讯(记者 章沁园)长三角是中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。实施长三角一体化发展战略,是引领全国高质量发展、完善我国改革开放空间布局、打造我国发展强劲活跃增长极的重大战略举措。

2018年以来,长三角GDP占全国的比重始终保持在24%左右,呈稳定发展态势。三省一市以4%的国土面积,创造了全国近四分之一的经济总量。

2023年,上海市GDP达4.72万亿元、江苏省GDP达12.82万亿元、浙江省GDP达8.26万亿元、安徽省GDP达4.71万亿元,三省一市经济总量突破30万亿元大关,为全国高质量发展起到了强大的支撑与推进作用。

“新”“新”向荣,加快创新发展步伐

2023年,上海市发展新动能稳步壮大。工业战略性新兴产业总产值占规模以上工业总产值比重达到

43.9%,集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业规模达到1.6万亿元。

2023年,江苏省制造瞄准高端化、智能化、绿色化,持续调结构、增动能,全年新增国家级专精特新“小巨人”企业795家,新认定省级专精特新中小企业4007家;累计实施“智改数转网联”改造项目约5万个。江苏制造业高质量发展指数达91.9,位居全国第一。

2023年,浙江省创新驱动形成新优势,数字经济核心产业增加值9867亿元,按不变价格计算,较上年增长10.1%,增速比GDP高4.1个百分点。

2023年,安徽省全力推动新型工业化,现代化产业体系取得重要进展。汽车产量249.1万辆,增长48.1%;新能源汽车产量86.8万辆,增长60.5%;聚力打造汽车“首位产业”,出台支持新能源汽车产业集群建设政策举措,全面展开整车、零部件、后市场“三位一体”布局,大众新能源汽车研发创新中心落户合肥,开放型汽车生态实验室组建运行,全省统一充换电综合服务平台建成使用;光伏制造业实现营收超2900亿元、升至全国第3位,锂离子电池制造业营收突破1000亿元、增长15%左右;制造业增加值增长7%,高新技术产业增加值增长11.2%、对规模以上工业增长贡献率70.3%;安徽“新三样”产品出口增长11.6%,汽车出口114.7万辆,增长80.1%。

“优”始“优”终,持续优化经济结构

2023年,上海市国际经济中心综合实力持续增强,58个10亿元以上重大产业项目开工建设,C919国产大型客机、首艘国产大型邮轮实现商业运营。

2023年,江苏省坚持发展实体经济,出台《加快建设制造强省行动方案》、召开全省新型工业化推进会议,梳理形成“1650”产业发展体系,系统构建“1+6”总体工作框架。

2023年,浙江省以实施数字经济创新提质“一号改革工程”为牵引,启动实施“415X”先进制造业集群培育工程,一年来,“415X”产业集群营收贡献了全省规上工业营收的70%。

2023年,安徽省坚持发展实体经济,大力推动传统产业转型升级,工业增长韧性充分显现,产业结构不断趋优。全年服务业增加值占GDP比重提升至52.5%。装备制造业增加值增长13.3%,占规上工业比重由上年的35.2%提升至38.7%。此外,在持续推进长三角高质量一体化发展上,三省一市分别提出新举措。上海提出2024年将加快建设G60科创走廊、沿沪宁产业创新带,合力打造长三角区域发展共同体;江苏提出规划建设长江口产业创新协同区,推动沿海港口与上海国际航运中心枢纽融合发展;浙江提出加快建设长三角航空货运枢纽、长三角中欧班列集结中心、通苏嘉甬铁路等项目;安徽提出加强生态环境共保联治,建设长三角(安徽)生态绿色康养基地。



宿州埇桥区: 党建引领聚合力 增收分红暖人心

星报讯(张欣欣 记者 禹志强)一捆捆鲜红的钞票,一张张满怀期待的笑脸,在春节即将到来之际,宿州埇桥区曹村镇尚桥村,也迎来了村民们期盼已久的大喜日子。

“曹村镇尚桥村集体经济组织分红大会现在开始,请广大股民,按照指定位置到各小组排队领取分红款,欢欢喜喜过大年。”一千五、两千、三千,在村委会的广场上,村民们喜气洋洋地排着队,等待领取分红款。现场成捆崭新的百元大钞整齐码放在桌子上,一张张红灿灿的票子,让村民们感受着奋斗的幸福、收获的喜悦。

曹村镇尚桥村村民徐龙妹告诉记者:“马上过年了,今年村里面的分红领了三千多块钱,心里面特别高兴,准备回家置办点年货,相信以后老百姓的日子会越来越好、越来越红火。”

村民的腰包能够鼓起来,离不开尚桥村村两委的努力和付出。因为尚桥村比邻江苏徐州,广大村民的收入,主要是在徐州务工所得,因此,在土地方面的投入就较少。如何把闲置的土地资源有效地利用起来,在原先一种一收的基础上继续创造价值,就成了当时村里致富的关键抓手。

“我家租给尚桥村集体土地合作社七百多地,在家就能拿到这些分红款。”曹村镇尚桥村村民武钦铃高兴地告诉记者,相信在村两委的带动下,以后的日子越过越好,越过越幸福。

截至目前,尚桥村以村党组织为依托、村级投资公司为平台,已有233户共入股土地1078亩,其中种植红薯、小麦、玉米。种植业收入210.4万元,入股农户亩均增收280元,解决了119人就业。人均就业增收800余元。村集体经济收入由不足2万元的贫困村,达到了村集体经济收入200余万元的经济强村。



福字送到百姓家

新春将至,合肥庐阳区双岗街道虹桥社区党委在辖区开展“党建领航启新程 奋进龙年谱新篇”新春活动。活动现场,来自辖区的小志愿者与党员志愿者一同,带着春联与“福”字,来到双岗老街为经营户及老党员送去新春祝福,在辖区内营造平安、和谐、幸福的良好氛围。

李先钰 记者 黄洋洋/图

金寨创新医保宣传见实效

星报讯(单兆伟 记者 赵汗青)1月30日下午,金寨县南溪镇丁埠村新时代文明实践广场上,六安市2024年四季村晚金寨县南溪镇丁埠村龙年春晚正在举办。金寨县医保局组织干部职工编排的小品《大家快来交医保》正在上演,吸引了现场群众和直播间网友的关注。

小品演绎的故事要从这个嚷着不需要交医保的张大国说起。他给家里的其他人都交了医保,自认为自己才三十多岁,身体很健康,不需要交医保。医保干部上门走访时,恰好赶上返乡大学生现身说法,讲述了参加医疗保险的重要性。张大国因此受到触动,立即交了医保。

为做好医保政策宣传,解决部分群众因打“小算盘”而不愿参保、因不懂政策而不会

用医保等问题,金寨县医保局牢牢抓住农村群众春节返乡的时节和村晚群众聚集多的机会,组织干部职工集中创排了音乐快板《人民医保为人民》和小品《大家快来交医保》,把节目送到了村晚中,受到了大家的欢迎。

据金寨县医保局副局长李定炎介绍,金寨县在认真做好医保政策常态化宣传的同时,针对医保征缴工作和使用中遇到的问题,积极创新形式组织干部职工编排这些喜闻乐见的节目。李定炎介绍,进入腊月以来,已经送节目参加村晚30余次,涵盖了全县23个乡镇,现场受众加上村晚直播线上受众共计30余万人次。许多网友在直播间表示,观看了这些节目,加深了对医保政策的了解,增强了交医保的自觉。

中央媒体看安徽

安徽政法系统开拓创新 助推平安建设迈上新台阶

1月30日,《法治日报》头版头条刊发《用实干实绩书写平安文章法治答卷 安徽政法系统开拓创新助推平安建设迈上新台阶》,报道安徽政法系统深入开展主题教育,不断提高防范化解矛盾风险能力,持续提升基层社会治理效能,全力护航经济高质量发展,用实干实绩书写平安文章法治答卷。

安徽省委政法委基层社会治理处有关负责人说,全省政法机关积极防范各类矛盾风险隐患,聚焦重点领域、重点问题和重点时段,针对婚恋家庭类矛盾纠纷易发多发、隐蔽性强等问题,健全常态化跟踪排查机制,推进家事调解委员会建设;针对全省房地产业务纠纷不断攀升等情况,实施“皖美红色物业”三年行动;针对农村地区“人地矛盾”问题,开展全省农村宅基地承包地纠纷专项排查化解,切实做到前瞻预防、前端治理,“矛盾不上交、信访不上行、平安不出事”的良好局面正在加速形成。